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DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse overheid  -  Benoemingen raden van bestuur en algemene vergaderingen

Dit jaar gebeurden er opnieuw enkele opvallende politieke topbenoemingen. Recent nog 
werd de adjunct-kabinetchef van de minister-president aangesteld als nieuwe 
administrateur-generaal van het agentschap Digitaal Vlaanderen.

1. Kan de minister een volledig overzicht geven van de benoemingen die deze legislatuur 
al plaatsvonden ingevolge voordrachten door de Vlaamse Regering in:

a) overheidsbedrijven en -instellingen (bestuursmandaten, mandaten in algemene 
vergadering);

b) mandaten in niet-overheidsbedrijven (bijvoorbeeld omdat de Vlaamse overheid 
aandeelhouder is)?

Gelieve per mandaat zeker te vermelden:

i. over welk mandaat het gaat;

ii. de datum waarop de benoeming plaatsvond;

iii. of de benoemde al dan niet een kabinetsmedewerker is of een politiek 
mandaat bekleedt;

iv. welke politieke partij/fractie de betrokken bestuurder aanleverde;

v. of er al dan niet een presentiegeld of vergoeding gekoppeld is aan het 
mandaat en zo ja, welke.

2. Kan de minister voor de jaren 2020, 2021 en 2022 meedelen:

a) voor hoeveel vergaderingen de personen die (deze legislatuur of eerder) door de 
Vlaamse Regering werden benoemd elk werden uitgenodigd en op hoeveel 
vergaderingen zij effectief aanwezig waren;

b) welk totaalbedrag aan vergoedingen deze benoemden elk ontvingen via hun 
mandaat;

c) welke andere voordelen elk van de benoemden desgevallend ontving die verband 
hielden met hun mandaat?

3. Hoe beoordeelt de minister-president de gebeurde benoemingen en de daaraan 
verbonden presentiegelden en vergoedingen? Plant hij in dat verband nog initiatieven 
om de regelgeving of de praktijken ter zake te wijzigen?

4. Tijdens de vorige legislatuur gaf de voorganger van de minister de opdracht tot het 
uitvoeren van een onafhankelijke studie naar de billijkheid van de vergoedingen van 



de leden van de raden van bestuur van entiteiten die onder het toepassingsgebied 
vallen van het Vlaams decreet deugdelijk bestuur. 

Wat waren de conclusies van deze studie en in welke mate leidden deze conclusies al 
tot initiatieven?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 102 van 15 december 2022
van CHRIS JANSSENS

1. In de bijlage is een overzicht opgenomen van de beslissingen van de Vlaamse 
Regering (vanaf het begin van deze legislatuur tot en met 31 december 2022) tot 
aanstelling, of voordracht aan de Algemene Vergadering, van stemgerechtigde leden 
in de raden van bestuur van de betrokken instellingen. De aanduiding van 
afgevaardigden in de algemene vergaderingen is eveneens vermeld. De bijlage 
vermeldt tevens de aard van het mandaat en de datum van de beslissing van de 
Vlaamse Regering.

De beslissingen van de Vlaamse Regering worden genomen op voordracht van de 
functioneel bevoegde Vlaamse minister(s). Enkel m.b.t. de VRT is er een voordracht 
door politieke fracties van het Vlaams Parlement, overeenkomstig artikel 12 §1 van 
het decreet van 27/03/2009 betreffende radio-omroep en televisie. In de bijlage is 
voor de voorgedragen bestuurders van de VRT vermeld door welke politieke fractie 
zij zijn voorgesteld.

Wat betreft de vraag of de aangestelde bestuurders tot een ministerieel kabinet 
behoren en welke vergoeding zij eventueel ontvangen hebben voor de uitoefening 
van hun mandaat, verwijs ik naar de jaarlijkse aangifte die de betrokken 
mandatarissen moeten doen bij het Rekenhof en waarvan de resultaten door toedoen 
van het Rekenhof gepubliceerd worden in het Belgisch Staatsblad (voor de mandaten 
tot en met het jaar 2020 – aangiftejaar 2021) en/of op de website van het Rekenhof 
(https://www.ccrek.be/NL/Mandaten/Bezoeker.html).

2. Zoals mijn voorganger, voormalig minister-president Geert Bourgeois, reeds 
geantwoord heeft op uw schriftelijke vraag nr. 109 van 19 januari 2018, is het 
materieel niet haalbaar om een volledig overzicht te geven van de aanwezigheden 
per vergadering voor alle mandaathouders die door de Vlaamse Regering aangesteld 
of voorgedragen zijn in de bestuursorganen van alle Vlaamse instellingen en 
overheidsbedrijven. In totaal gaat het immers om honderden organen (raden van 
bestuur en algemene vergaderingen) en over meer dan 1.000 mandaten.

Voor wat de vergoedingen betreft verwijs ik opnieuw naar de hoger aangehaalde 
mandatenaangifte.

3-4.De voornaamste conclusie die naar voor kwam uit de benchmarkstudie, waartoe 
voormalig minister-president Geert Bourgeois opdracht had gegeven, was dat er zich 
bij iets minder dan 90% van de Vlaamse entiteiten geen probleem stelde m.b.t. de 
toegekende vergoedingen: die vergoedingen lagen lager dan degene die gangbaar 
waren bij andere overheden en gemiddeld zelfs de helft lager dan in de private 
sector.

In 1/3 van de onderzochte organisaties werden zelfs geen vergoedingen uitgekeerd 
en in ongeveer de helft van di organisaties bleken de vergoedingen bescheiden.

https://www.ccrek.be/NL/Mandaten/Bezoeker.html


Slechts bij iets meer dan 10 % van de Vlaamse entiteiten waren er vergoedingen die 
hoger lagen dan wat het studiebureau in zijn rapport als aanbeveling naar voor 
schoof.

Voor die entiteiten kwam de toenmalige Vlaamse Regering overeen de volgende 
maatregelen door te voeren:

• in het geval dat aan de bestuurders een vaste vergoeding op jaarbasis wordt 
toegekend, hebben zij daar maar recht op als zij (behoudens overmacht) op 
jaarbasis minstens twee derde van de bestuursvergaderingen hebben 
bijgewoond;

• voor de som van de vergoedingen (presentiegeld per vergadering + eventuele 
vaste vergoeding op jaarbasis) geldt per jaar een grensbedrag dat (ongeacht 
het aantal vergaderingen) niet mag overschreden worden. Dat grensbedrag is 
gedifferentieerd naargelang van de grootte van de organisatie (op basis van 
de personeelsaantallen).

Deze principes werden, bij Besluit van de Vlaamse Regering van 28 september 2018, 
ingelast in twee besluiten van de Vlaamse Regering die op generieke basis de 
vergoedingen regelen van de betrokken mandatarissen1.

Aangezien deze regeling afdoende is bevonden heeft de huidige Vlaamse Regering 
geen nieuwe initiatieven genomen of in het vooruitzicht gesteld.

BIJLAGE

Overzicht van aanstellingen of voordrachten van bestuurders door de huidige Vlaamse 
Regering (tot en met 31/12/2022)

1 Het betreft meer bepaald de volgende besluiten:
- Besluit van de Vlaamse Regering van 27 januari 1988 houdende sommige maatregelen tot harmonisatie van de 

toelagen en presentiegelden aan commissarissen, gemachtigden van financiën, afgevaardigden van de Vlaamse 
regering, voorzitters en leden van niet-adviserende bijzondere commissies of van raden van bestuur van instellingen 
en ondernemingen die onder de Vlaamse regering behoren;

- Besluit van de Vlaamse Regering van 9 maart 2007 tot regeling van de vergoedingen van de bestuurders van de 
publiekrechtelijk vormgegeven extern verzelfstandigde agentschappen van de Vlaamse overheid, en van de 
regeringsafgevaardigden die toezicht uitoefenen bij deze agentschappen.

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16237
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16237

